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Exercice 1 : ( 3 points )

On rappelle g th:( M [ | ],+,K) estun anneau unitaire non commutatif.

1 0 0
On considére I'ensemble £ =< M [1} =l x 1 0|/ xel;
k.\'l 2x

i

1) Montrer que £ est une partie stable dr:( M;( :]*X)
2) a-Montrer que I"application ¢ quia tout nombre réelx associe la matrice M (1) gstun
isomorphisme dt[: :+] vers( E,x) .
b- en deduire que (E,K) gst un groupe commutatif,
¢- Pourx réel déterminer M ™ (T] I'inverse de la matrice M [1)
d- résoudre dans I'ensemble £ I'équation £'X =B oud=M(2) et B=M(12)

et A" =Ax.xA

— —

L

3) Montrer que I'ensemble F==M{In(_r]);’ X€ | j_} est sous-groupe dE(E:x)
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Premier exercice :(4 points) Les deux parties sont indépendantes.
Premiére partie : Dans l’anneau(l\-/l3 ( ),+,><) on considere les deux matrices suivantes
2 N2
F ¥
100 a ;
I={0 1 OjetA=|— —-— 0
TE 2 2
: 0 0 I
(Onpose: A" =1 etA'=A et A= AxA et A" = A" x A pour toutn de )
0.5 | I-Montrer que: (VYkeZ ) A* =1
0.5 | 2-Montrer que A admet une matrice inverse A~ que I’on déterminera.
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Exercice R Site : maths-inter.ma -Bac Sm-2017 = 52 -

On rappelle que (C,,x) est un corps commutatif et (M, (IR) ,4,X) st un anneau unitaire non commutatif e
non intégre dont le zéro est la matrice nulle ' et dont I'unité est la matrice identique 1 et que (M, (IR 4,

est un espace vecloriel réel

Ill}Jll-S el M X -l
= e 1 (3 4 =
On pose )1 [0 et pour tout couple (X,Y)€1R" on pose M(L,Y) 'y

On considére I'ensemble E= {M(I,!V(I,!) € mzl

2) o) Montrer que E est une partie stable de (M,(IR) ,x) |

o) Montrer que (E.y+4,)est un anneau commatatif unitare,
3) Onpose E :E-{M({l,ﬂ]} et on considere I'application  de C"vers E' définie par:

: Y
Viy)elR') 5 olx+iy) =M, =)
( 5 o 0
1) Montrer que ¢ est un isomorphisme de (C %) vers (E',%)

) Endéduire que (E',X) estun groupe commutatif.
¢ Montrer que J m”zq)[l}lm\@ ) puis déterminer I'inverse de J™" dans (E',x)

4) Montrer que (E, +,%) est un corps commutat,

09 = »






Exercice 4 : ( 3.5 pts )

On rappelle que (Ms(RR), +, x) est un anneau unitaire non commutatif dunité

0 1

Soit F = {M(u_, b) = (: 31!.-) /(a,b) € Zz}

1 - a) Montrer que E est un sous-groupe de (M2(R), +, x)

10
[ = ( ) et que (Z", 4+, x) est un anneau commutatif unitaire et intégre.

b) Vérifier que pour tout a , b, cet dde Z, on a :
M(a,b) x M(e,d) = M(ac + 3bd, ad + bc)
c) Montrer que : (E,+, x) est un anneau commutatif et unitaire.

2 - Soit p 'application définie de F vers Z par :
(¥(a,b) € Z2); ¢ (M(a,b)) = |a? — 35?|

Monter que @ est un homomorphisme de (E, x) vers (Z, x)
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2 - Soit @ lapplication définie de F vers Z par :
(¥(a,b) € Z2); ¢ (M(a,b)) = |a? — 3b?|
Monter que ¢ est un homomorphisme de (E, x) vers (Z, x)
3 - Soit M(a,b) e E
a) Montrer que M(a,b) x M(a,~b) = (a® —3%) .1
b) Montrer que si M(a,b) est inversible dans (F, x) alors @(M(a,b)) = 1
c) On suppose que p(M(a, b)) =1
Montrer que M (a,b) est inversible dans (E, x) et préciser son inverse
4 - a) Montrer que : ¥(a,b) € 2%; p(M(a,b)) =0 a=b=0

b) En déduire que 'anneaun (F, +, %) est intégre.

c) bst-ce que (£, +, X) est un corps ? justihier votre reponse.



